
Конспект занятия "Дружная семья" 

 

Цель. Обобщать и систематизировать представления детей о семье (люди, 

которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге). Расширять 

представления о родовых корнях семьи; активизировать познавательный 

интерес к семье, к близким; воспитывать желание заботиться о близких, 

развивать чувство гордости за свою семью. 

Задачи образовательные: 

- активизировать словарь детей на основе углубления знаний о своей семье; 

- совершенствовать диалогическую и монологическую речь; 

- продолжать формировать умение вести диалог между воспитателем и 

ребёнком; 

Задачи развивающие: 

- закреплять знания о родственных связях слов; 

- вызывать желание рассказывать о взаимоотношениях между детьми и 

взрослыми в семье, желание поделиться своими мыслями, чувствами о своей 

семье; 

Задачи воспитательные: 

- воспитывать у детей любовь и уважение к членам своей семьи, желание 

высказывать свои чувства близким людям. 

- формировать представление о семье, как о людях, которые живут вместе; 

воспитывать желание заботиться о близких, развивать чувство гордости за 

свою семью. 

Оборудование. Рисунок «Жар птица», выставка «Моя семья» – фотографии 

членов семей воспитанников, рисунок «Родословное дерево», большое и 

маленькие сердечки из бумаги, фотографии. 

 

Ход занятия 

Психологический настрой 

Дети встают в круг 

Воспитатель:  Ребята, чтобы у нас было хорошее настроение, проведём игру. 

Хорошо, что солнце светит? (изображают солнце) Хорошо! (хлопают в 

ладоши) 

Хорошо, что дует ветер? (изображают ветер) Хорошо! (хлопают в ладоши) 

Хорошо идти с друзьями? (шагают) Хорошо! (хлопают в ладоши) 

Хорошо прижаться к маме? (обнимают себя) Хорошо! (хлопают в ладоши) 

Хорошо там, где наш дом? (изображают дом) Хорошо! (хлопают в ладоши) 

Хорошо в краю родном? (разводят руки в стороны) Хорошо! (выставляют 

большие пальцы). 

Мотивационно – ориентировочный 

Воспитатель произносит пословицу и предлагает детям угадать, о чем в ней 

говорится. 

- «Вместе тесно, а врозь скучно». (Эта пословица о семье) 

- Правильно. А что такое семья? (Ответы детей.) 



Поисковый 

Воспитатель: Давайте построим план нашего ответа, что же такое семья? 

Дети: определим кто являются членами семьи, расскажем о своей семье. 

Практический 

- Сегодня мы поговорим о самом главном в жизни каждого человеке – о семье. 

Семья - родной дом, самое дорогое, что есть у каждого человека, это люди, 

которые живут вместе. 

- Семья – это близкие нам люди: мама, папа, бабушка, дедушка, сестренка, 

братишка, которые всегда рядом с нами, живут в одном доме, заботятся друг 

о друге, оказывают внимание. 

- Русский народ считал, что счастье в дом приносит Жар-птица. Так вот, 

пролетела Жар-птица и оставила нам свои загадки про членов семьи. 

-Кто встает раним ураном 

В доме с ней добро, тепло, 

Дочку, сына одевает 

Да и в садик провожает (мама) 

Он машину ловко водит, 

В стенку гвоздик заколотит, 

Маме дома помогает, 

И с детишками играет (папа). 

Кто ребята, отвечайте, 

Вкусно готовит всегда, 

Вяжет нам носки и кофты, брюки, юбки, свитера, 

Кот Мурлыка под столом, поиграл её клубком (бабушка). 

Носит медали он на груди, 

Всем он на помощь стремится прийти, 

Бабушка кличет его молодцом, 

Стар он годами, а молод умом (дедушка). 

- Молодцы ребята! Знаете всех членов семьи. А теперь давайте рассмотрим 

выставку «Дружная семья». Кто хочет рассказать нам о своей семье? Какая 

она? Расскажите о любимых занятиях членов вашей семьи. (Рассказы детей.) 

- В семье родители и дети чем-то радуют друг друга. Как вы думаете, чем дети 

радуют родителей? (Тем, что они растут, учатся чему-то новому, стремятся 

помогать взрослым и т. д.) 

- А чем родители радуют детей? (Тем, что заботятся о них, любят, защищают 

и т. д.) 

- А теперь скажите, кто из ваших членов семьи самый старший, а кто самый 

младший? 

- А теперь отдохнём вместе (Дети идут друг за другом, делают движения по 

тексту стихотворения 

-Осенью, весною, летом и зимою, 

Мы во двор выходим дружною семью. 

Встанем в круг и по порядку 

Каждый делает зарядку. 

Мама руки поднимает, 



Папа бодро приседает, 

Повороты вправо, влево, 

Делает мой братик Сева. 

А я сам бегу трусцой. 

И качаю головой. 

- Молодцы ребята! А теперь рассмотрите плакат «Родословное дерево». У 

дерево считается главной это корень. На первой страничке помещают 

фотографии самых главных членов семьи. Как вы думаете кого? 

- Тот, кто старше это наши бабушки и дедушки. Они всегда помогают нам 

принять правильное решение, помогают нам советами. 

- На второй страничке помещают фотографии родителей, а на самом верху 

самых младших детей (внуков). 

– Кто кому мама? 

– Кто кому сын? 

– Для мамы ты кто? 

– Для бабушки? 

– Для брата (сестры? 

– А кто в семье может быть старше дедушки? (Ответы детей.) 

- Когда-то дедушка сам был ребенком, и у него тоже были родители, которые 

так же любили его и заботились о нем, как ваши родители заботятся о вас. 

Потом мальчик вырос, и у него родились сын и дочка – ваши будущие папа 

или мама. А потом родились вы, и дедушкины родители для вас стали 

прадедушкой и прабабушкой. Это тоже ваша семья; возможно, их нет рядом с 

вами, но свою любовь они передали вам через вашего дедушку, папу или маму. 

Дедушке и бабушке было бы приятно, если бы вы узнали о том, какими были 

их родители, чем они занимались, как жили. Расспросите их об этом. А потом 

расскажите нам. 

 

Пальчиковая гимнастика: 

 

Знаю я, что у меня 

Дома дружная семья. 

Это мама, это я, 

Это бабушка моя, 

Это папа, 

Это дед 

И у нас разлада нет! 

Вся семья вместе, тогда и сердце на месте. 

Рефлексивно – оценочный 

- Из ваших рассказов видно, что ваши родители очень любят вас, заботятся о 

вас. В хорошей, дружной семье все помогают друг другу. Вы тоже должны 

уважать и помогать своим родителям. 

-У меня есть большое сердце - наша дружная семья, и состоит она из 

маленьких сердец, в которых должны царить: дружба, доверие, счастье, 

уважение, понимание, любовь. Возьмите маленькие сердечки 



Кто возьмет сердце в руки, 

Тот услышит от него, 

Что дороже мамы с папой, 

Нет на свете ничего. 

Нет дороже, чем бабуля, или тетушка твоя, 

Потому что эти люди, для тебя одна семья! 

Прикрепите их вокруг большого сердца. 

Последующая работа 

Воспитатель: Предлагаю нарисовать рисунки с вашей семьёй и сделать 

выставку.  


